
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR. 

 

Aos três dias do mês de outubro de 2018, às 14h em primeira chamada, e às 14h30m em 

segunda chamada, na CDL – Câmara de Dirigentes Lojistas à Rua Dom Fernando Trejo Y 

Sanabria, 614 Sala 8 / Acaraí, deu-se início à 3ª reunião do COMTUR conduzida pela Presidente 

Silvia que conforme pauta prevista abriu os trabalhos com a votação dos pedidos 

anteriormente indeferidos, Associação Movimento Ecológico Carijós – AMECA e Associação 

Empresarial de São Francisco do Sul – ACISFS, para compor cadeira vaga no Conselho. Assim, 

após as devidas explicações dadas pela Presidente e pela Conselheira Jamille, incluindo   os 

questionamentos da Conselheira Adriana quanto a representatividade da Guia de Turismo 

Cristina, foi realizada votação aberta tendo a ACISFS, representada por Bruno Lobo, como 

vencedora. Na sequência foi apresentado pela Conselheira Jamille o Projeto Viver São Chico, 

uma ação piloto entre IPHAN, Gerência de Turismo, ACISFS e CDL, para movimentar o Centro 

Histórico entre os dias 3 e 4 de novembro das 10h às 16h. Na oportunidade o Conselheiro 

Andreas explicou o passo a passo sobre o fechamento da Babitonga  e as atividades a serem 

desenvolvidas. Seguindo o tema, vários Conselheiros contribuíram com sugestões:              

Bruno – Convidar Marinha e Exército; Silvia – Atividades já no sábado; Daniel – Sábado com 

parte Cultural envolvendo apresentações folclóricas e Bonecos Gigantes para fotos; Rafael – 

Importância da divulgação; Maria – Se o resultado for positivo, pode-se implantar na praia. A 

Conselheira Jamille fez o fechamento do tópico informando que a Prefeitura vai ajudar com a  

divulgação e que, no futuro, o projeto pode virar itinerante, abrangendo Centro, praias e 

outras localidades do município. Quanto ao próximo item: Apresentação da Comissão para 

Temporada de Verão 2018/2019, por ser um tema extenso segundo a Conselheira Jamille, vai 

necessitar de uma reunião extraordinária. Já o tópico Gestão da Orla da Praia/ SPU, de acordo 

com informações obtidas pelo Conselheiro Rafael, os trâmites em Brasília estão na última 

etapa e, apos finalizados, teremos três anos para implantação, sendo a praia da Enseada a 

primeira a  ser contemplada. Aproveitando o ensejo, falou ainda sobre o processo para 

inclusão de São Francisco no Programa Bandeira Azul (Certificação Internacional baseada em 

princípios do sistema de gestão ambiental). Quanto ao projeto para pintura dos muros do 

Centro Histórico ficou como pendência a ser abordada na próxima reunião do COMTUR. Assim, 

dando sequência a pauta, passamos ao item Viva Turismo (Sindicato Joinville e região) para 

cursos de qualificação, onde a Presidente Silvia colocou-se a disposição para ajudar na 

captação de pessoas e, também, apresentou alguns orçamentos para a realização de cursos, 

com destaque para o de Atendimento Disney, cujo valor é de $2.800,00 para um mínimo de 20 

e máximo de 50 participantes. Na palavra livre a Conselheira Jamille informou da sua viagem à 

França para Conferência Internacional de Turismo, Patrimônio e Políticas Públicas, na 

Universidade de Sorbonne, onde serão apresentados os estudos referentes à TPA (Taxa de 

Preservação Ambiental) em nosso município. Finalizando a Conselheira Camila fez a 

explanação do Programa Sou + São Chico/Qualitur 2018 – Projeto de Qualificação e 

Capacitação dos prestadores de serviços turísticos que atuam direta ou indiretamente com 

atendimento ao turista. Programa  este, que será efetivado com custo zero, graças a 

disposição de alguns Conselheiros e convidados em ministrar os cursos gratuitamente. Na 

palavra livre tivemos as seguintes observações por parte dos Conselheiros: Camila – Ver 

juridicamente a possibilidade da ACISFS ficar responsável pelas inscrições. Adriana – Colocou o 



auditório do IFC a disposição do evento e propôs-se a conversar com Fabíola para ajudar na 

montagem prática do curso. Silvia – Colocou-se a disposição para dar o treinamento Disney. 

Bruno – CDL se propôs a financiar aplicativo do IFC e que, devido a alguns entraves, estão 

pensando em estratégias para que se viabilize o mais rápido possível. Falou, também, da visita 

da INOVAPARCK (incubadora) que quer trazer para São Francisco desenvolvimento de 

softwares. Terminados  os trabalhos que se estenderam aproximadamente até 16h e 

inexistindo qualquer outra manifestação dos presentes, lavrou-se a presente ata que, após lida 

e aprovada será assinada pelos conselheiros presentes. 
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